

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 207 (5282)

Пятница, 20 октября 1950 года.

Год издания  
двадцать первый

Цена 20 коп.

Движение сторонников мира—могучее движение современности. Оно растет, ширится и крепнет в борьбе против происков империалистических поджигателей войны.

(«Правда»).

## Всемерно увеличивать выплавку чугуна

Металлурги Кузнецкого комбината, как весь советский народ, борются за досрочное выполнение годового производственного плана, за улучшение качественных и экономических показателей. В решении этой важной и ответственной задачи большую роль играют доменщики. От того, как работает коллектив доменного цеха, зависят результаты его труда, во многом зависит четкая и слаженная работа сталеплавильных и прокатных цехов комбината.

За истекшие 9 месяцев текущего года коллектив доменщиков (начальник тов. Жебрибин) работал высокопроизводительно. Производственный план первых трех кварталов цехом значительно перевыполнен, выданы десятки тысяч тонн чугуна сверх установленного плана. Достигнуты также высокие экономические показатели. Доменщики имеют 6.600 тысяч тонн сверхплановой экономии.

Особенно организованно работал коллектив печи, где мастерами тт. Шуклин, Постнов, Ольховиков, старшими горновыми тт. Жильев, Силицкий и Новиков. Этот коллектив с начала года выдал больше всех в цехе сверхпланового чугуна и добился прогрессивного коэффициента использования полезного объема доменной печи. С перевыполнением производственного задания завоевал работу 9 месяцев в коллективе печи, на которой мастерами работают тт. Зекпер, Герасимов и Ослин, а старшими горновыми тт. Олешук, Ганзев и Поров.

Высокопроизводительная работа доменщиков за истекший период по достоинству оценена. Коллектив цеха 6 раз в этом году завоевывал первое место по комбинату и 1 раз—второе место. Многие передовые стахановцы удоставились звания лучших по профессии. Мастеру Луке Тадасовичу Герасимову за работу во втором квартале было присвоено звание лучшего мастера Советского Союза. Тов. Герасимов и в последующие месяцы работал так же хорошо, систематически выдавая сверхплановый чугун.

Показатели которых добились доменщики за 9 месяцев, были бы значительно выше, если бы коллективы всех печей работали ровно, давали чугун сверх плана. Неудовлетворительно работал коллектив печи, где мастерами тт. Мартынов, Трубко в Байко. Они не сумели добиться ровной и высокопроизводительной работы печи, допускали в ходе ее расстройства в некотором не справились с давлением на программой. Между тем доменщики этой печи имели почти одинаковые производственные условия с коллективами лучших

что передовой пех комбината начал отставать? Произошло это потому, что за последнее время коксовики ухудшили качество выдаваемого кокса и это пагубно сказалось на нормальной работе печей. Кроме того, пех до сих пор не обеспечен необходимым количеством сырья. Крайне недостаточен запас местных буд, что не дает возможности нормально производить ее усреднение, нарушает постоянство шихты. Топливно-сыревой отдел, горнорудное управление, а также дирекция комбината все еще не выполнили намеченных мероприятий по созданию зимних запасов сырья. Эти вопросы необходимо немедленно решить идать возможность коллективу доменного цеха справиться с принятыми обязательствами.

Сейчас в пехе остановлена на ремонт одна из печей. Это налагает на коллективы других печей еще большую ответственность за обеспечение смежных цехов необходимым количеством чугуна. Доменщики должны добиться такого положения, чтобы все печи в эти дни выдавали сверхплановый чугун и тем самым обеспечиваю нормальную работу всего комбината.

Коллектив демонтников горячо отклинулся на призыв металлургов досрочно слить печь в эксплуатацию. Европейские демонтники избрали срок демонта печи на 1 сутки в свое обязательство выполнить. Нет сомнения в том, что коллектив демонтников, используя имеющийся богатый опыт по проведению подобных демонтов, и на этот раз с честью выполнит свое обязательство и last возможностью доменщикам выдать за счет этого новые тонны сверхпланового чугуна.

Включившись в производственное соревнование в в соревнование в честь выборов в местные Советы, коллектив доменного пеха взял на себя повышенные обязательства. Доменщики дали слово—увеличить счет сверхпланового чугуна, добиться повышения его качества и улучшить все экономические показатели.

Задача руководителей, партийных и профсоюзных организаций комбината—мobilизовать все силы, все возможности для того, чтобы в ближайшие дни выправить создавшееся положение с выплавкой чугуна и обеспечить необходимые условия для нормальной работы. Промахи в подготовке к работе в этих условиях должны быть немедленно исправлены. пех надо обеспечить необходимыми запасами сырья и материалов. Необходимо также, чтобы коллективы доменного пеха принял все меры к тому, чтобы более улучшить свою работу.

16 октября в Москве, в Большом зале Дома Союзов, в торжественной обстановке открылась 2-я Всесоюзная конференция сторонников мира.

На конференцию собралось более тысячи делегатов—рабочих, ученых, колхозников, деятелей искусства и литературы, работников промышленности и транспорта, представителей широкой советской общественности.

В глубинах сцены портреты великих

вождей советского народа и тружеников всего мира В. И. Ленина и И. В. Сталина. На широком транспаранте боевой призыв: «Защита мира—дело всех народов мира».

Конференцию открывает по поручению президиума Советского комитета защиты мира писатель А. А. Фадеев. Он обращается к делегатам с краткой речью, которую заканчивает здравицей в честь мира во всем мире, в честь тружеников народов, в честь Советского Союза—оплота мира, в честь знаменосца мира, великого друга человечества товарища Сталина.

Все участники конференции встают и устраивают бурную, долго не смолкающую овацию в честь товарища Сталина.

Конференция избирает президиум в составе 50 человек. Среди членов президиума—выдающие общественные личности,

крупные ученые, прославленные стахановцы производства и замедления, работники литературы и искусства, представители духовенства.

Конференция принимает предложение пригласить также в президиум прибывающего в Москву телегата Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, председателя Английского комитета защиты мира г-на Кроутера.

С огромным подъемом участники конференции избирают в почетный президент Постоянного ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем народов, знаменосцем мира товарищем Сталином.

Далее конференция выбирает советариат, макетную комиссию, редакционную комиссию и утверждает повестку дня.

В повестке дня 2-й Всесоюзной конференции сторонников мира следующие вопросы: 1. Советский народ в борьбе за мир, против поджигателей новой войны. 2. Выборы делегатов на 2-й Всемирный конгресс сторонников мира. 3. Выборы Советского комитета защиты мира.

С поклоем по первому вопросу поднялся писатель Н. С. Тихонов.

В различных странах мира уже с бла-

го смыше 400 миллионов человек под-

## Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира

В этот исторический день Президиум Верховного Совета Союза ССР опубликовал Указ об учреждении международных Сталинских премий за укрепление мира между народами. В этом Указе говорилось, что премии будут присуждаться гражданам любой страны мира независимо от их политических, религиозных ирасовых различий за выдающиеся заслуги в деле борьбы против поджигателей войны и за укрепление мира.

Главными застrelщиками этой пропаганды выступают люди, занимающие ответственные посты в правительствах крупных агрессивных держав и, прежде всего, США и Англии.

— Мы должны неустанно разоблачать этих поджигателей войны, — говорит посол аплодисментами всего зала тов. Тихонов, — неустанно разоблачать этих проповедников смерти вурдалаков, которые все еще хотят прикинуться «защитниками мира и цивилизации». Надо сорвать с них маски, чтобы всему миру был виден их звериный облик! Надо приговаривать их к позорному столбу, как самых опасных преступников против человечества.

Тов. Тихонов напоминает о 1-й сессии Верховного Совета ССР, которая 19 июня этого года заслушала сообщение о предложении Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Верховный Совет ССР заявил о своей готовности сотрудничать с законодательными органами других государств в разработке и проведении необходимых мер по осуществлению предложений Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Тов. Тихонов напоминает о 1-й сессии Верховного Совета ССР, которая 19 июня этого года заслушала сообщение о предложении Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Верховный Совет ССР заявил о своей готовности сотрудничать с законодательными органами других государств в разработке и проведении необходимых мер по осуществлению предложений Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Советские люди — рабочие, колхозники, интеллигенция, учащиеся молодежь, работники кооперации, — все взрослое население нашей необъятной страны про демонстрировало в эти кампании по сбору подписей под Стокгольмским воззванием свою нерушимую прелестность делу мира, свою готовность отстоять мир против всех заговоров американо-английских поджигателей войны, свою монолитную сплоченность вокруг одной большевистской партии, свою беззаветную прелестность великому знаменосцу мира, вождю всех народов мирного разрешения корейского конфликта, запрещение всех форм пропаганды новой войны.

На конгрессах мира, которые недавно прошли в Польше, Румынии, Болгарии, Финляндии и в других странах, были принятые от имени народных масс резолюции о поддержке Пражских решений Постоянного комитета.

Сторонники мира во всех странах стремятся расширить массовую базу движения за мир. Всюду развернулась подготовка к 2-му Всемирному конгрессу, который призван сыграть особую выдающуюся роль в нынешней сложной международной обстановке.

— Советский Союз находится сейчас в расцвете своих сил. Велики наши достижения. Мы еще умножим и будем умножать их, ибо неисчерпаема творческая энергия нашего народа, вдохновляемого бессмертными учениями Ленина—Сталина.

Каждый советский человек видит свою священную задачу в том, чтобы постоянным увеличением производительности своего труда способствовать дальнейшему росту мощи нашей Родины — оплота мира во всем мире. Тов. Тихонов говорит о гигантской внешней политике Советского правительства, выражавшей мысли и

роли. Все борцы за мир должны учесть это положение в Западной Германии и обратить на него внимание всех европейских трудящихся, а французов и немцев в первую очередь.

Секретарь ВПССС тов. Соловьев передает участникам конференции привет от имени миллионов рабочих и служащих, организованных в профессиональные союзы. Советские профсоюзы, говорит он, послалы делегатов на конференцию сторонников мира, поручили им заявить о непреклонной воле и решимости рабочих и служащих ССР бороться вместе со всеми миролюбивыми народами за дело мира, сорвать преступные планы поджигателей войны.

Сталевар Магнитогорского металлургического комбината тов. Захаров говорит о том, что магнитогорцы, единодушно подставив свои подписи под Стокгольмским воззванием, своим стахановским трудом крепят дело мира.

— Творческие организации художников поручили мне заявить на Всесоюзной конференции сторонников мира, — сказал президент Академии художеств ССР, заслуженный художник А. Герасимов, — что советские художники горячо одобряют миролюбивую политику Советского Союза.

В борьбе за мир и дружбу народов интеллигенции принадлежит почетное место, в ее руках могучее средство пропаганды за мир — искусство.

Приветствуя прогрессивных художников, отстаивающих дело мира и дружбы народов, художников Советского Союза в стране народной демократии вправе задать вопрос тем художникам Америки, Англии, Франции, кто не включился в это благородное дело, они простой и ясный вопрос: как долго они будут безучастно взирать на разнудленную пропаганду человеческогоничества, национальной вражды и розни, которую проводят про- ложные и бездарные художники, находящиеся на службе у поджигателей войны?

Тов. Герасимов выражает уверенность в том, что все честные художники мира найдут свое место в благородной борьбе свободолюбивого человечества за мир.

На трибуне—президент Академии наук Узбекской ССР тов. Сарыбеков — Мне поручено заявить с этой трибуны, — говорит он, — что узбекский народ единодушно одобряет и горячо приветствует сталинскую внешнюю политику Советского правительства, выражавшую мысли и

ровной и высокопроизводительной работы печи, допускали в ходе ее расстройства и поэтому не справились с девятимесчной программой. Между тем доменщики этой печи имели почти одинаковые производственные условия с коллективами других печей.

Не полностью коллектив цеха использовал в внутренние резервы. Допускалась неровная работа в разрезе месяца, нарушился график и это, безусловно, сказалось на общих показателях. Но все еще мастера грамотно вели технологический процесс выплавки чугуна. Мало что сделано по распространению опыта работы передовых мастеров и горновых, он не стал еще достоянием всех доменщиков.

Хуже того в последние дни доменщики значительно снизили темпы выплавки чугуна и с 12 октября все печи не спрашиваются со своими заданиями. Почему это произошло? Что послужило причиной того,

когда в зимних условиях должны быть немедленно ликвидированы, нехадо обеспечить необходимыми запасами сырья и материалов. Необходимо также, чтобы коллектив доменного цеха принял все меры к тому, чтобы резко улучшить свою работу, мобилизовав внутренние резервы для увеличения выплавки чугуна.

Доменщики умеют работать хорошо. Это они доказывали не раз. Об этом же говорят их показатели, которых они добились за 9 месяцев этого года. Шире развернутая социалистическое соревнование, используя опыт работы передников соревнования, добиваясь ежемесячной четкой и высокопроизводительной работы, диксируя внутренние недостатки, коллектив цеха и на этот раз с честью справится с теми обязательствами, которые он принял на себя в предстоящем социалистическом соревновании и в честь выборов в местные Советы.

## Подготовка к выборам в местные Советы

Жители Рудокопровой и Музейной улиц с радостью встречают в своих квартирах студентов, научных работников и служащих Сибирского металлического института им. С. Орджоникидзе, выделенных для проведения политico-массовой работы. Агитаторы — частые гости в домиках и бараках, расположенных в этом районе. Они интересно, доходчиво рассказывают о важнейших политических событиях, происходящих заграницей, о новом, мощном подъеме народного хозяйства, социалистической культуры нашей страны, о советской избирательной системе. После выборов в Верховный Совет СССР агитаторы института не прекращали своей работы на бывших избирательных участках, поддерживали постоянную связь с населением, проводили беседы на различные темы.

Население хорошо знает лучших активистов института, ассистентов Зайцева, Бочарникова, Есипонежек.

Недавно агитаторы провели беседы среди населения о великих стойках коммунизма. Сейчас, в связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудающих, в агитколлектив включилось 70 комсомольцев, 27 научных работников и служащих.

Агитаторы закончили перепись населения, ознакомили трудающихся с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении 17 декабря 1950 года на территории Российской Федерации выборов в местные Советы депутатов трудающих, с Положением о выборах.

В здании института оборудован агитационный пункт.

### На ремонте доменной печи

## Первенство за коллективом котельномонтажного участка

На ремонте доменной печи Кузнецкого завода все шире разгорается социалистическое соревнование за юстречную славу домны в эксплуатации. Коллектив участков борется за быстрейшее окончание котельномонтажных работ и стремится быстрее начать понтаж печи.

Получены первые итоги социалистического соревнования ремонтников. За издания — 16 и 17 октября — первенство принесло коллектику котельномонтажного

участка, которым руководит тов. Рыбочкин. Работники получили премию.

Котельники вели свою работу с опережением графика.

Однако на отдельных участках за последние две суток допущено отставание от графика. Работа по ломке сегментов сменушиками производится 3-и сутки, тогда как она должна быть выполнена за 6 часов. Отставание произошло из-за неправильной конструкции трубы для слива кипича.

## О созыве 34-й сессии городского Совета

30 октября в 7 часов вечера, в горисполкоме созывается 34-я сессия Стальнского городского Совета депутатов трудящихся. На обсуждение сессии выносится вопрос:

«О ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся». Докладчик — секретарь горисполкома тов. Мельников А. Н.

Исполком горсовета.

против поджигателей новой войны. 2. Выборы делегатов на 2-й Всемирный конгресс сторонников мира. 3. Выборы Советского комитета защиты мира.

С докладом по первому вопросу поразил выступивший писатель Н. С. Тихонов.

— Со всех концов нашей могучей Родины собрались советские люди по призыву Советского комитета защиты мира на 2-ю Всесоюзную конференцию сторонников мира, — говорит тов. Тихонов. — Они собирались в столице нашей Родины — Москве, о которой, приветствуя Москву в день ее 800-летия, товарищ Сталин сказал:

«Заслуга Москвы состоит в том, что она неустанно разоблачает поджигателей новой войны и собирает вокруг знамени мира все миролюбивые народы. Известно, что миролюбивые народы с надеждой смотрят на Москву, как на столицу великой миролюбивой державы и как на могучий оплот мира».

Напомним, что со дня 1-й Всесоюзной конференции сторонников мира прошло немногим более года, тов. Тихонов отмечает, что этот год был богат новыми значительными успехами советского народа, уверение строящего коммунизма.

Широкие народные массы всех стран смотрят на Советский Союз как на самую сильную свою надежду, как на яркий маяк мира, указывающий путь к прочному обеспечению международной безопасности. За прошедший год, говорит тов. Тихонов, сильно выросли и окрепли силы международного фронта мира, во главе которого стоит великий Советский Союз.

Историческая победа великого китайского народа, образование Китайской Народной Республики еще более усилило лагерь мира. Успех народно-освободительного движения в Китае явился новым сильнейшим ударом по всей системе империализма. Логово о братском единстве между СССР и Китайской Народной Республикой превратил друзью наших великих народов в такую могучую силу в деле укрепления мира во всем мире, равной которой нет и не было в истории человечества.

На Западе родилась миролюбивая Германская демократическая Республика, образование которой, по определению товарища Сталина, является новородным пунктом в истории Европы.

Борьба за мир разгорается с каждым днем. Взоры всех народов обращены к Советскому Союзу и его величайшему вождю — первому знаменитому миру, захватывающему в сердцах всех простых людей земного шара непоколебимую веру в правое дело борьбы за мир, за независимость народов, за дружбу между народами. — к генеральному вождю, нашему другу, так много сделавшему для счастья народов всего мира, — нашему родному Сталину.

Участники конференции встречают эти слова бурными, продолжительными аплодисментами.

В день 70-летия товарища П. В. Сталина народы, освобожденные от фашистского рабства, и все миролюбивые народы горячо приветствовали великого великого коммунизма, имя которого является символом борьбы за мир и счастье будущее человечества.

Строителей коммунизма, защитников прогресса и мира. Пот Стокгольмским воззванием в нашей стране появилось 115.514.703 советских граждан.

В различных странах мира уже собрано свыше 400 миллионов подписей под Стокгольмским воззванием. И надо надеяться, что ко дню открытия 2-го Все-

мирного конгресса это число подойдет к полу миллиарда.

Этот подъем миллионов превратился в движение огромного размаха, и этот размах испугал реакционеров, поджигателей войны. По указке правящих кругов США правительства многих капиталистических стран запрещают сбор подписей, арестовывают, высыпают тюремные приговоры, убивают сторонников мира.

Однако никакие преследования, никакие угрозы не могут сломить дух борцов за мир, которые широко и непоколебимо продолжают вести кампанию по сбору подписей, привлекая новые и новые слои населения к борьбе за мир.

— 25 июня мир услышал о новом варварском преступлении против человечества, — говорит докладчик. — Войска кровавой марионетки Ли Сын Мана, подготовленные американскими инструкторами, вторглись на территорию Корейской Народно-демократической Республики. Сразу за этим последовало вторжение американских войск в Корею. Началось беспощадное истребление корейского народа, разрушение его городов и сел, безжалостное убийство женщин и детей. При этом американские агрессоры с помощью своих голосующих марионеток в ООН, читаясь факты, составляя подложный документ, что любые северокорейцы наизнанку в «свободных» линьмановских бастионах, вооруженных до зубов американским оружием.

Научные, инженерные ложится особая ответственность в борьбе за мир, — продолжает С. И. Бавилов. — Моральная обязанность честных ученых и инженеров не отдавать новые достижения научно-технической мысли в руки поджигателей войны.

Академик С. И. Бавилов заканчивает свою речь призывом к ученым капиталистических стран решительно и активно включиться в движение сторонников мира, против поджигателей войны.

— Наш народ гордится тем, что он

идет в авангарде защиты мира, — говорит писатель П. Павленко. — Это можно проиллюстрировать на примерах нашего советского искусства в советской литературе. Советские книги завоевывают миллионы читателей и союзников во всех странах мира. Унаследовавшая революционные традиции прошлого, советская литература борется за мир, защищает будущее человечества. Книги формируют честные личности, они воспитывают людей с чистой совестью, честных и справедливых.

П. Павленко рассказывает, что недавно в Крыму побывала английская женская делегация, одна из представительниц этой делегации сказала: «Мы приехали в Советский Союз учениками борьбы за мир, а уезжаем стажировщиками защиты мира».

Говоря о трудных условиях, в которых приходится действовать борцам за мир в капиталистических странах, т. Павленко заявил: — Мы не можем не сказать, кстати, того, что происходит в Западной Германии. Там в узле американским империалистам, генерально готовится нешуточное мясо, там пытаются соединить пандемию новой войны, а следовательно сказать новое бедствие для народов Западной Ев-

ропы. Сарысаков. — Мне поручено заявить с этой трибуны, — говорит он, — что узбекский народ единодушно одобряет и горячо приветствует сталинскую внешнюю политику Советского правительства, выраженную мысли и чувства всех советских народов.

Тов. Сарысаков говорит о том, что благодаря мудрой ленинско-сталинской национальной политике Узбекистан превратился в одну из цветущих социалистических республик. Решение Советского правительства о сооружении Главного Туркменского канала вызвало безграничную радость узбекского народа, который вместе с туркменами, каракалпаками, казахами и таджиками мечтал об этом. Пройдет еще несколько лет, и в безжизненных Карабумах засветут салы и хлопковые плантации.

Выступает посланица львовских хлебородов Ю. Д. Башты.

— Дорогие друзья, сестры и братья, сыновья и дочери, — говорит она. — Я прибыла сюда от самой границы советской земли, с берегов Буга.

Богда говорит о мире, я всегда вижу перед собой образ самого дорогого человека на земле — великого Сталина. Его отцовский взгляд как будто благословляет всех нас, простых советских людей, на труд во имя мира, на подвиги во имя лучшего будущего.

Читая в газетах сообщения о далекой, но близкой сердцу каждого честного человека — Корее, слушая по радио о событиях во Вьетнаме, мы вспоминаем о тяжелых днях, которые переживала наша страна. Я вижу корейскую мать, прижимающую к груди малютку, искалеченную американской бомбой, я вижу детей Вьетнама, оставшихся без хлеба и жилища.

Я тоже мать и не могу молчать. Проклятье американским атомщикам! Мир миру, говорю я!

Армянский поэт Наки Зарян говорит о трагической истории своей земли, которая до Великого Октября столетиями разорялась иноземными захватчиками. Турецкие варвары только в первую мировую войну истребили 2 миллиона армян лишь за то, что они стремились в воссоединении со своими братьями, в национальной независимости. Только при Советской власти армянский народ нашел свое счастье, превратив свою землю в цветущий сад.

С гневом говорит Наки Зарян об американских империалистах, готовящих новую мировую войну, пытающихся потоптать в крови корейский народ.

— Мы верим в победу мира, ибо знанесением мира является вождь и учитель прогрессивного человечества, наш любимый Иосиф Виссарионович Сталин. (Аплодисменты).

Выступлением Н. Заряна вечернее заседание закончилось.

2-я Всесоюзная конференция сторонников мира продолжит свою работу.

# Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира

## Утреннее заседание

17 октября в Москве, в Большом зале Дома Союзов, продолжала свою работу 2-я Всесоюзная конференция сторонников мира.

На утреннем заседании председательствовала Н. В. Попова.

Продолжались выступления по докладу Н. С. Тихонова.

Участники конференции в своих речах единодушно осуждали агрессивные действия американо-английского империализма, говорили о практических задачах, связанных с борьбой за прочный мир во всем мире, против поджигателей новой войны.

Первым выступил белорусский поэт Петрусь Бровка.

— Советский народ страстно борется за мир, и все люди доброй воли идут рядом с ним в этой большой борьбе. Советский народ знает цену миру, ибо он, как никто, пережил тяжелые испытания войны, — говорит оратор.

Советский Союз вырос в несокрушимую силу и сплотил вокруг себя все прогрессивное человечество в борьбе за мир, против поджигателей новой войны. Мирный, жизнедорожный труд во славу своей великой Родины — вот чем преисполнено сердце каждого из нас.

Тов. Бровка гневно говорит об американской агрессии в Корее, отмечая, что американские убийцы ничем не уступают гитлеровским вассалам. Они хотят, чтобы люди всего мира как рабы работали на них. Но этому не быть! Могучее движение сторонников мира вырвет оружие из их грязных рук и не даст им возможности раздуть пламя новой всемирной войны. Наш долг, долг сторонников мира, это теснее сплотить свои ряды и неустанно бороться за мир во всем мире!

— Здесь, в Большом зале Дома Союзов, вместе с нами негромо присутствуют 200 миллионов советских людей, посланцами которых мы являемся, — говорит народный артист СССР А. Хорава. — Каждое наше слово слушают сотни миллионов простых людей, населяющих самые различные страны земного шара.

Слово предоставляется представителю католического духовенства Литвы Иосасу Станкевичусу.

— Я рад, что имею возможность с этой трибуны выступить от имени всех католиков Советской Литвы, — говорит он. — Литовский народ вместе с другими народами Советского Союза заявляет свой решительный протест против агрессивных действий поджигателей войны.

Вопрос, который мы сегодня обсуждаем здесь, волнует всех людей мира. В эти же дни в Нью-Йорке заседает организация ООН, специально созданная для того, чтобы поддерживать мирные отношения между народами. Однако по воле правящих кругов Соединенных Штатов Америки эту организацию пытаются использовать для разжигания антагонизма между народами.

Советский народ, воспитанный партией Ленина—Сталина, миролюбив. Все мы проникнуты твердым стремлением строить, созидать, трудиться, чтобы воздвигнуть солнечное здание коммунизма.

Оратор говорит о том, что вместе со всем советским народом вносит свой вклад в дело борьбы за мир и советская интеллигенция.

С взволнованной речью выступает замечательная учительница РСФСР Е. В. Мартынова. — Советские школы, — го-

дится, — А. П. Климов заявил, что советская кооперация всегда выступала и выступает решительным и последовательным боевым за международное единство кооперативного движения, за совместные действия международного кооперативного движения с профсоюзами, объединенными ВФД, в борьбе за международный мир, за защиту социальных и экономических прав трудящихся мира.

Делегат В. Б. Балалаев передает участникам конференции сердечный шахтерский привет от шахтеров Кузбасса — активных борцов за мир.

Кузбасские горняки дают отличный показательный угол. Он идет в долины Кузнецка и Урала, составной частью входит в чугун и сталь для новых строек коммунизма, для производства тысяч разнообразных машин.

Знатный шахтер говорит, что горняки, подпрыгнувши вокруг себя все прогрессивное человечество в борьбе за мир, против поджигателей новой войны. Мирный, жизнедорожный труд во славу своей великой Родины — вот чем преисполнено сердце каждого из нас.

Советский шахтер обращается с призывом к товарищам по профессии в зарубежных странах — к шахтерам США, Франции, Англии. Рура сорвала преступные замыслы империалистов, во что бы то ни стало отстоять дело мира!

— Здесь, в Большом зале Дома Союзов, вместе с нами негромо присутствуют 200 миллионов советских людей, посланцами которых мы являемся, — говорит народный артист СССР А. Хорава. — Каждое наше слово слушают сотни миллионов простых людей, населяющих самые различные страны земного шара.

Слово предоставляется представителю католического духовенства Литвы Иосасу Станкевичусу.

— Я рад, что имею возможность с этой трибуны выступить от имени всех католиков Советской Литвы, — говорит он. — Литовский народ вместе с другими народами Советского Союза заявляет свой решительный протест против агрессивных действий поджигателей войны.

В Советском Союзе и в странах народной демократии созданы такие Формы жизни, при которых ни разница в речи, ни разница в вероисповедании не препятствуют людям общаться и помогать друг другу. И, наоборот, в США и в Англии процветает жесточайшее угнетение и закабаление народов.

Советский народ, воспитанный партией Ленина—Сталина, миролюбив. Все мы проникнуты твердым стремлением строить, созидать, трудиться, чтобы воздвигнуть солнечное здание коммунизма.

Оратор говорит о том, что вместе со всем советским народом вносит свой вклад в дело борьбы за мир и советская интеллигенция.

С взволнованной речью выступает замечательная учительница РСФСР Е. В. Мартынова. — Советские школы, — го-

дится, — Творческие замыслы наших ученых, блазонные трухи работников советской медицины неразрывно связаны с миролюбивой политикой Советского государства.

В то время, как американские империалисты и их «ученые» оруженосцы направляют усилия на изыскания новых средств массового истребления людей, наша социалистическая страна создает новые научные учреждения, назначение которых — совершенствовать медицинскую науку, эффективнее бороться с заболеваниями, служить делу мирного строительства.

Делегат латышского народа писательница Анна Саксе говорит, что вместе со всеми братскими республиками Советская Латвия переживает радостный подъем социального труда. Промышленность стала для миллионов советских людей. Она пришла на фабрику, не имея никакой специальности, а теперь стала бригадиром-закрепщиком, членом технического совета фабрики, членом Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

— Тяжелые испытания выпали на нашу долю во время блокады Ленинграда, — говорит тов. Муштукова. — У меня умер муж, погибли его родители. Мы не знали, чтобы повторились ужасы войны. Мы отдадим все силы, чтобы еще могущество нашей страны охватил мир, свободы и безопасности народов — наш великий Советский Союз.

Представитель русской православной церкви митрополит Иоанн Крутицкий и Боломенский говорит, что под Стокгольмским возвышением против атомного оружия подписались все служители и верующие русской православной церкви. Он елеймит позором вышедших руководителей католической церкви, протянувших руку дружбы фанатским убийцам — организаторам первой мировой войны. От имени русской православной церкви митрополит Иоанн Крутицкий требует обуздания пропагандистов новой мировой войны, поддерживая решения Пражской сессии бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Представитель русской православной церкви митрополит Иоанн Крутицкий и Боломенский говорит, что под Стокгольмским возвышением против атомного оружия подписались все служители и верующие русской православной церкви. Он елеймит позором вышедших руководителей католической церкви, протянувших руку дружбы фанатским убийцам — организаторам первой мировой войны. От имени русской православной церкви митрополит Иоанн Крутицкий требует обуздания пропагандистов новой мировой войны, поддерживая решения Пражской сессии бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Сегодня мы видим, как народы Малайзии, Вьетнама и Корея борются за свою свободу, говорит г-н Кроутер. завтра мы увидим великое событие: британский народ начнет бороться за свою независимость, против господства американских банков и магнатов. Сегодня мы слышим призывы: «Малайзия — для малайцев», «Корея — для корейцев», завтра мы услышим призывы: «Британия — для британцев».

Слово предоставляется архипискому евангелическо-лютеранской церкви в Чешской Республике Густаву Турсу.

— Друзья мира! — говорит он. — С языческих берегов Прибалтики, вторую с древних времен населяют миролюбивые народы — латыши, эстонцы и литовцы, и они явились сюда в великую столицу Советского Союза, на конференцию сторонников мира, чтобы заявить о своей непреодолимости бороться за мир во всем мире под водительством великого человека мира — товарища Сталина (бурные аплодисменты).

Слово предоставляется архипискому евангелическо-лютеранской церкви в Чешской Республике Густаву Турсу.

— Друзья мира! — говорит он. — С языческих берегов Прибалтики, вторую с древних времен населяют миролюбивые народы — латыши, эстонцы и литовцы, и они явились сюда в великую столицу Советского Союза, на конференцию сторонников мира, чтобы заявить о своей непреодолимости бороться за мир во всем мире под водительством великого человека мира — товарища Сталина (бурные аплодисменты).

Слово предоставляется архипискому евангелическо-лютеранской церкви в Чешской Республике Густаву Турсу.

С большими вниманием слушает вал

Говоря о международной обстановке, тов. Хренников отмечает, что американо-английские империалисты активизируют свою агрессивную политику в Европе. Атлантическим пактом они поставили европейские народы на службу военным планам США. В последнее время их деятельность направлена на то, чтобы провести полную ре-милитаризацию Западной Европы.

Ремилитаризация Западной Европы создает серьезную угрозу миру. Миролюбивые народы должны сорвать преступные замыслы американо-английских империалистов в Европе!

Последним на утреннем заседании выступил товарищ стахановец, лауреат Сталинской премии Е. П. Почекцов. Молодой представитель рабочего класса говорил о счастье жить и трудиться в столице нашей Родины — Москве, об активном участии советской молодежи в борьбе за мир, против поджигателей войны, (ТАСС).

## Вечернее заседание

Вечером 17 октября продолжалась 2-я Всесоюзная конференция сторонников мира. Продолжалось обсуждение доклада Н. С. Тихонова.

— Господин председатель, дорогие соотечественники! — говорит он. — я хочу передать от имени Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Продолжалось обсуждение доклада Н. С. Тихонова.

Первое слово было предоставлено знатной стахановке Ленинградской фабрики «Скородод». О. Муштуковой. Биография этой простой русской женщины — это история всех мужчин и женщин, любящих мир, самое теплое приветствие советскому народу, 115 миллионам советских мужчин и женщин, подписавшим Стокгольмское воззвание.

Мы благодарим их от всего сердца за

их огромные усилия в борьбе за мир. Мы знаем, что с их помощью мы выиграем эту борьбу против войны и отстоим мир!

(Аплодисменты).

— Тяжелые испытания выпали на нашу долю во время блокады Ленинграда, — говорит тов. Муштукова. — У меня умер муж, погибли его родители. Мы не знали, чтобы повторились ужасы войны. Мы отдадим все силы, чтобы еще могущество нашей страны охватил мир, свободы и безопасности народов — наш великий Советский Союз.

— Тогда я летел в Москву, в воскресную ночь, — говорит г-н Кроутер, — воздух был спокоен, и небо было очень чистое. Вверху сияли тысячи звезд, а внизу тысячи огней, отсиявших мирного строительства.

В то же время в эти дни американские империалисты бомбят мирное население Кореи. Его же является агрессором? — спрашивает г-н Кроутер.

Г-н Кроутер рассказывает о борьбе английского народа за мир, осуждая вместе с тем политику английского правительства, которое работает по указке американцев.

Сегодня мы видим, как народы Малайзии, Вьетнама и Корея борются за свою свободу, говорит г-н Кроутер. завтра мы увидим народную артистку СССР А. А. Яльчикову, — что мы будем работать с такими же энтузиазмом и творческим подъемом, как работает весь советский народ, чтобы наши спектакли — наши друзья по борьбе за мир. Идеи мира не знают государственных границ, они всюду воодушевляют простых людей земного шара на борьбу против поджигателей войны.

— Мне довелось, — говорит таджикский писатель М. Турсун-Заде, — побывать в Индии, Пакистане, в Иране и всюду — в жалких лачугах, в заводских квартирах, на пашнях — я видел лозунги борьбы за мир. Была бы мы ни приехали, нас встречали друзья — наши друзья по борьбе за мир. Идеи мира не знают государственных границ, они всюду воодушевляют простых людей земного шара на борьбу против поджигателей войны.

— Мне довелось, — говорит таджикский писатель М. Турсун-Заде, — побывать в Индии, Пакистане, в Иране и всюду — в жалких лачугах, в заводских квартирах, на пашнях — я видел лозунги борьбы за мир. Была бы мы ни приехали, нас встречали друзья — наши друзья по борьбе за мир. Идеи мира не знают государственных границ, они всюду воодушевляют простых людей земного шара на борьбу против поджигателей войны.

Слово предоставляется архипискому евангелическо-лютеранской церкви в Чешской Республике Густаву Турсу.

— Друзья мира! — говорит он. — С языческих берегов Прибалтики, вторую с древних времен населяют миролюбивые народы — латыши, эстонцы и литовцы, и они явились сюда в великую столицу Советского Союза, на конференцию сторонников мира, чтобы заявить о своей непреодолимости бороться за мир во всем мире под водительством великого человека мира — товарища Сталина (бурные аплодисменты).

Последним на вечернем заседании выступил знатный комбайнер страны Герой Социалистического Труда Е. Борин.

— Мы, советские люди, — заявил он.

активные борцы за мир. Мы не просим

американскую организацию пытаются использовать для разжигания антагонизма между народами.

Советский народ воспитанный партией Ленина—Сталина, миролюбив. Все мы проникнуты твердым стремлением строить, созидать, трудиться, чтобы воздвигнуть солнечное здание коммунизма.

Оратор говорит о том, что вместе со всем советским народом вносит свой вклад в дело борьбы за мир и советская интеллигенция.

С большим вниманием слушает зал простую, взволнованную речь прадильщика Глуховского хлопчатобумажного комбината Л. И. Афаньевой.

Мы, советские люди, пришли сюда, чтобы сказать на весь мир: «Преградим дорогу войне, добьемся прочного мира во всем мире!»

Я простая работница — прадильщица. В годы войны потеряла мужа, пал смертью храбрых в боях муж моей сестры. Погибла в годы войны и моя сестра Татьяна, оставив грудного ребенка, которому я заменила мать. А сколько горя принесла война моим подругам. Не найти в Глуховке семьи, которая не пострадала бы от войны. Да и разве в одной Глуховке?

Мы замечали раны войны и успешно продолжаем свой путь к коммунизму.

Л. Афаньева далее рассказывает о том, как она и ее подруги не жалея сил трудались на благо своей Родины. — Наши рабочие и работницы, — говорит она, — послылали меня на конференцию, поручили сообщить вам, что Глуховский орден Ленина комбинат за последние месяцы дал сверх плана десятки тонн пряжи, сотни тысяч метров готовых тканей. Мы прядли и ткали с душой о счастье своего народа, о счастье всего человечества. И в эти сотни тысяч метров мы вложили свою заботу отстоять мир! (Аплодисменты).

С этой трибуны, говорит в заключение тов. Афаньева, я посыпаю свой стаканчик прикосновением к чаинке мира. И мне хочется сказать: братья и сестры во всем мире, не допустим, чтобы враги человечества осуществили свои гнусные замыслы, не допустим, чтобы в Корее продолжали убивать женщин и детей. Пора обузданы американо-английских агрессоров!

На трибуне — президент Академии наук Украинской ССР академик А. В. Палладин. Ученый говорит о том, что рабочие, крестьяне и интеллигенция Советской Украины, послылали своих делегатов в Москву, дали им вакансии заявить с трибуны Всесоюзной конференции сторонников мира, что украинский народ хочет мира и защиту его считает своим кровным делом. Украинский народ единодушно одобряет миролюбивую политику Советского правительства и своим самоотверженным трудом будет и вперед крестить могущество любящей Родины.

Академик Палладин подчеркивает, что в борьбе за мир большая и почетная роль принадлежит интеллигенции. Советские ученые, в том числе и ученые Украины, все свои силы и знания отдают своему народу, занимаясь разработкой наиболее актуальных научных проблем, связанных с задачами мирного социалистического строительства, с развитием промышленности, сельского хозяйства и культуры, с поисковым изобретательским благосостоянием народа, с борьбой за мир.

друг другу. И, наоборот, в США и в Англии процветают жесточайшее угнетение и закабаление народов.

— Мы, патриоты Литвы, — говорит в заключение И. Станкевичус, — призываляем католиков всего мира сплотить свои силы в борьбе за мир, против поджигателей новой войны, за прекращение военных действий в Корее, за запрещение атомного оружия.

С взволнованной речью выступает заслуженная учительница РСФСР Е. В. Мартынова. — Советские школы, — говорит она, — это школы мира. В наших школах дети узнают, как наука учит побеждать природу. Дети учатся ленинско-сталинскому пониманию окружающего мира, творческим методам переделки природы во имя блага человека, учатся большевистской правде.

И когда узнаешь о том, как воспитывают детей в капиталистических странах и, в частности, в Америке, содрогается сердце.

Многие из американских летчиков, бомбивших израненную землю Кореи, еще не так давно были школьниками. И здесь, с этой трибуны, я хочу спросить педагогов Америки: где учились эти изверги? Вам не стыдно смотреть на ваших питомцев? Не стыдно вам за самих себя, чтобы вы воспитали этих убийц — людей без чести и совести.

— Я обращаюсь к вам, простые женщины всех стран, учителяницы, матери, — говорит в заключение тов. Мартынова, — вступайте в ряды борцов за мир. Прите под благодатное знамя мира, не позволяйте сеять в сердцах ваших детей страшные семена зла, жажду крови, жажду войны.

Советские учителя выражают неизменною волю к миру. Мы, борцы за мир, побьем, ибо нас влечет к победе знаменосец мира великий Сталин. (Бурные аплодисменты).

На трибуне президент Академии наук Эстонской ССР И. Г. Эйхфельд. Он говорит о том, что трудящиеся Советской Эстонии выражают свою непреклонную волю активно борьбы за сохранение мира во всем мире, за обузданье поджигателей новой войны.

Трудящиеся Эстонии, приобщившие свой голос к мотиву голосу народов всего Советского Союза, требуют: «Руки прочь от Кореи!» «Да праствуют сторонники мира во всем мире!», «Да зазвенеет мира великий Сталин!» (Бурные аплодисменты).

На трибуне общественная деятельность Азербайджанской ССР У. И. Алиева. Она взволнованно говорит об израненной американской бомбами, обожженной пылающей корейской земле, о героической борьбе народов Вьетнама и Греции, гневно осуждая врагов человечества — американо-английских империалистов. Значительное место в своей речи она уделяет успехам, достигнутым во всех областях мирного социалистического строительства азербайджанским народом.

Заслуженный врач РСФСР Т. Е. Румянцев заявил, что вся деятельность советских врачей проникнута идеями великого гуманизма. Работники советского здравоохранения делают все для того, чтобы каждый строитель коммунистического общества был здоров и жизнерадостным.

— Когда я собираюсь на конференцию, вину мои сыновья, матери, невестки скажут: «Говорите, мать, за всех нас».

Моя туча полна презрения и гнева к американским убийцам. Пусть будут проглаты эти изверги человеческого рода! Они не дождутся своего, им не задушить свободолюбивый корейский народ. Несломить волю к миру, им не загнать мир в тюрьму и лагерь, им не перегнать кровь в золото. Не будет этого никогда! Не будет! (Аплодисменты).

Надеждой и светочем мира мы называем того, кого мы безгранично любим и кто ведет все человечество вперед — нашего родного Сталина. (Аплодисменты).

Мы, матери всего мира, ненавидим войну. Мы оберегаем детище наше — мир. Мы согреваем его своим дыханием, своим мирным трудом и, если понадобится, защищаем мир от врагов своей грудью.

Туркменский писатель Б. М. Кербабаев говорит о том, как неизвестно преобразился за годы Советской власти Туркменистан. Еще более величественно и прекрасно будущее Туркмении. С осуществлением строительства Главного Туркменского канала, защищает хлопчатобумажное «белое золото», под солнцем шелковистое «белое золото», заколотится шпинат и ячмень, быстро

будут развиваться технические культуры. Кинорежиссер Г. Александров говорит, что советское киноискусство неустанно служит делу мира, делу укрепления дружбы между народами. Тов. Александров подчеркивает, что конференция собралась в то время, когда в Корее идет жестокая и кровавая война. По этому империалистам мало, они раздувают ее во Вьетнаме. Они злобно готовят войну на Западе, в центре Европы. Известно, что в результате нью-йоркского совещания министров иностранных дел западных держав 19 сентября 1950 года Западная Германия и Западный Берлин должны быть полностью ремилитаризованы, включены в агрессивный Атлантический пакт и превращены в стратегический плацдарм для войны против Германской демократической республики, против стран народной демократии, против Советского Союза.

Обращаясь ко всем сторонникам мира в Иране и Афганистане, — говорит тов. Кербабаев, — я призываю их оберегать свою Родину от пропасти американских и английских империалистов!

Президент Академии наук Литовской ССР Ю. О. Матулис посыпает свою речь роли интеллигентии в борьбе за мир.

На трибуне академик Е. В. Тарке. Он говорит о том, что трудящиеся Советской Эстонии выражают свою непреклонную волю активно борьбы за сохранение мира во всем мире, за обузданье поджигателей новой войны.

Академик призывает мобилизовать все силы мира для борьбы против поджигателей войны.

Тепло встречают собравшиеся матерей двух Героев Советского Союза Л. Т. Космодемьянскую. Она говорит о том, что предстоящий Всемирный конгресс сторонников мира явится великим народной трибуной, откуда на весь мир прозвучит мужественный голос всех миролюбивых народов.

Пусть поджигатели войны помнят, что в борьбе за мир активно участвуют женщины всего земного шара, которые являются грозной силой, ибо они составляют половину человечества.

Тов. Попова говорит о пропажах американских империалистов в Западной Германии, пытающихся превратить ее в плацдарм будущей войны.

Она обращается в женщины Америки, Англии, Италии, Франции, Швейцарии, Финляндии — к женщинам всех стран с призывом еще сильнее, еще решительнее бороться за мир.

Сашлевской, Борьба за мир, сказала она, это сегодня наш главный, наш самый важный долг, самая главная и самая важная задача. Когда мы боремся за мир, мы служим нашей Родине. Когда мы трудимся для нашей Родины, мы служим делу мира. Каждое зерно, брошенное в землю, каждый кусок угля, добытый руками шахтеров из недр земли, каждая песня, созданная поэтом, укрепляет силу нашей Родины, а сила нашей Родины — это залог мира во всем мире.

Выборы делегатов проходили в обстановке огромного политического и производственного подъема и вылились в грандиозную демонстрацию готовности советского народа и вперед защищать дело мира, укреплять могущество социалистической Родины — оплота и знаменосца мира во всем мире. В наказах, которые дали депутатам трудящихся, содержатся требования обуздывать поджигателей войны, сорвать из кровавые планы развязывания новой мировой войны, немедленно прекратить американскую агрессию в Корее.

Советский народ, посыпая своих представителей на 2-ю Всесоюзную конференцию сторонников мира, еще раз выразил свою единодушную поддержку мудрой сталинской внешней политике — политике мира и дружбы между народами.

Советский народ послал на 2-ю Всесоюзную конференцию сторонников мира лучших своих сынов и дочерей.

Избранные сюда, в великую столицу Советского Союза, на конференцию сторонников мира, чтобы заявить о своей непреклонной решимости бороться за мир во всем мире под водительством великого знаменосца мира — товарища Сталина (бурные аплодисменты).

Последним на вечернем заседании выступил знатный комбайнер страны Герой Социалистического Труда К. Борин.

— Мы, советские люди, — заявил он, — активные борцы за мир. Мы не просим мира, а требуем его, боремся за него, боремся своим трудом на благо нашей великой отчизны — оплота мира во всем мире.

Все свои силы мы вкладываем в наш творческий труд, понимая борьбу за мир как борьбу за укрепление могущества нашей Родины.

После речи тов. Борина вечернее заседание конференции обявляется закрытым.

(ТАСС).

Являлись сюда, в великую столицу Советского Союза, на конференцию сторонников мира, чтобы заявить о своей непреклонной решимости бороться за мир во всем мире под водительством великого знаменосца мира — товарища Сталина (бурные аплодисменты).

Последним на вечернем заседании выступил знатный комбайнер страны Герой Социалистического Труда К. Борин.

— Мы, советские люди, — заявил он, — активные борцы за мир. Мы не просим мира, а требуем его, боремся за него, боремся своим трудом на благо нашей великой отчизны — оплота мира во всем мире.

Все свои силы мы вкладываем в наш творческий труд, понимая борьбу за мир как борьбу за укрепление могущества нашей Родины.

После речи тов. Борина вечернее заседание конференции обявляется закрытым.

(ТАСС).

24 октября, в 6 часов вечера, в помещении райисполкома состоится заседание всех постоянных комиссий Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудающихя.

Исполком райсовета.

23 октября, в 7 часов вечера, в помещении клуба ферросплавного завода созывается 33-я сессия Кузнецкого районного Совета депутатов трудающихя.

Исполком райсовета.

24 октября, в 6 часов вечера, в помещении райисполкома состоится заседание всех постоянных комиссий Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудающихя.

Исполком райсовета.

Зам. ответственного редактора

А. Н. МЕЛИХ.

## Открыт прием подписки на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“ на 1951 год

Подписка принимается в городке „Союзпечати“, всеми почтовыми отделениями связи, а также общественными уполномоченными на предприятиях, заводах, в учебных заведениях и учреждениях.

Союзпечати.

Кинотеатр «КОММУНАР»  
с 20 по 22 октября  
художественный фильм  
ЦИРК

Сеансы: 10, 12, 2-30 4-40, 6-30  
8-20, 10-10, и 11-30.

С 23 октября новый болгарский  
художественный фильм  
ПОБЕГ ИЗ НЕВОЛИ

Открыта предварительная продажа билетов.

### ТРЕБУЮТСЯ:

Главвтормету: ст. бухгалтер, бухгалтеры, грузчики, автогенчики.  
Обращаться: Школьная, 34.

Шахте «Байдаевской» — секретарь машинистка.

Мясокомбинату — кочегары. Обращаться: мясокомбинат, Восточная, 59, отдел кадров.

### ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Большевистская сталь»  
ПРОИЗВОДИТСЯ

в здании типографии — проспект Чурко,  
№ 18, с 8 часов утра до 5 ч вечера.

Справки по телефону № 13-43 город

ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА ВСЕМПРИОГРАММЫ

ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА ВС